



2018-04-25

## Protokoll från årsmöte den 24 april 2018

Årsmötet hölls i år i Hällefors med Ovako Sweden AB som värd. Patrik Krekula från Ovako hälsade alla välkomna till platsen och gick igenom dagens upplägg.

- § 1 Liselotte Eriksson tackade Patrik för att vi fick komma till Ovako Sweden AB, hälsade alla välkomna och förklarade mötet öppnat. Förteckning över närvarande röstberättigade medlemmar upprättades.

Närvarande och röstberättigade medlemmar:

Person	Organisation
Liselotte Eriksson	Karlskoga kommun, Ordförande
Torbjörn Parling	Filipstads kommun
Patrik Krekula	Ovako Sweden AB
Sylve Johansson	Fortum Sverige AB
Kent Gustavsson	Region Örebro län
Tobjörn Johansson	Bharat Forge Kilsta AB
William Dickson	Rämens FVOF
Linda Brunzell	Karlskoga kommun
Thomas Backelin	Storfors kommun
Urban Jonsson	Karlskoga kommun
Sören Grandelius	Ludvika kommun
Sif Eklund	Karlskoga Bergslags Hembygdsförening
Roger Wiking	Gullspångs kommun

Totalt 13 personer från 11 röstberättigade medlemsorganisationer

Närvarande, ej röstberättigade personer:

Person	Organisation
Matilda Norberg	GVVF/GVR – sekreterare/vattenrådgivare
Bengt Adolfsson	GVVF/GVF - kassör
Ann-Charlotte Norborg Carlsson	SynLAB
Linda A Nilsson	Länsstyrelsen Värmland
Jon Duberg	Länsstyrelsen Värmland
Emma Anting Paulsson	Bharat Forge Kilsta AB
Leif Dahlberg	Rämens FVOF
Göran Pettersson	Karlskoga kommun
Håkan Magnusson	MTG Miljö och byggnadsförvaltningen
Robert Skogh	MTG Miljö och byggnadsförvaltningen
Owe Ekman	MTG Tekniska kontoret

Mr G/P LE



2018-04-25

- § 2 Till ordförande för mötet valdes Liselotte Eriksson, Karlskoga kommun. Till justerare för dagens protokoll valdes Urban Jonsson och Göran Pettersson.
- § 3 Dagordningen godkändes. Sif anmälde en övrig fråga gällande Vänerns vattenvårdsförbunds årsmöte. Se bilaga 1.
- § 4 Mötet ansågs ha blivit behörigt utlyst.
- § 5 Styrelsen anmälde Bengt Adolfsson som sitt val av kassaförvaltare och Matilda Norberg, som rådets sekreterare.
- Årsmötet valde Bengt till kassaförvaltare och Matilda till sekreterare.
- § 6 Styrelsens verksamhetsberättelse för 2017 föredrogs och godkändes. Se bilaga 2.
- § 7 Resultat- och balansräkningen för 2017 föredrogs. Se bilaga 3.
- § 8 Revisorernas berättelse över verksamheten 2017 föredrogs. Se bilaga 4.
- § 9 Upprättad resultat- och balansräkning för 2017 fastställdes.
- § 10 Årsmötet beslutade att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2017.
- § 11 Nollresultat redovisades och därför behöver inget över/underskott föras över från 2017 till 2018.
- § 12 Ledamöter och ersättare för 2018 och 2019 valdes enligt valberedningens förslag:

#### ORDINARIE

---

**Tomas Backelin**, Storfors kommun, omval  
**Kent Gustavsson**, Region Örebro län, omval  
**Sophia Ohlsson**, Miljöbolaget i Svealand, omval

#### ERSÄTTARE

---

**Patrik Krekula**, Ovako Sweden AB, omval  
**Håkan Larsson**, Storfors kommun, omval  
**Sylve Johansson**, Fortum Generation AB, omval  
**Nils Nygren**, Sveaskog, nyval

*mgp LE*



2018-04-25

- § 13 Kajsa Gustavsson, Cambrex Karlskoga AB, valdes som vice ordförande för åren 2018 och 2019.
- § 14 Revisorer valdes enligt valberedningens förslag. Revisorer är Boo Thuvander och Leif Gustavsson för 2018. Platsen som revisorsersättare är vakant och styrelsen fick i uppdrag av årsmötet att välja revisorsersättare.
- § 15 Till valberedning valdes Matilda Norberg. Styrelsen fick i uppdrag att om möjligt utse någon ytterligare person till valberedningen.
- § 16 Det har inte varit några medlemsförändringar i vattenrådet under det gångna året.
- § 17 Årsmötet beslutade att ändra stadgarna enligt förslag (bilaga 5). Detta är det första beslutet om stadgeändring. Förslaget kommer tas upp igen vid nästa ordinarie årsmöte.
- § 18 Förslag till budget för 2018 fastställdes av årsmötet Se bilaga 6.
- § 19 Matilda Norberg och Liselotte Eriksson föredrog arbetsplanen för år 2018 Se bilaga 2. Arbetsplanen omfattar bland annat att arbeta vidare med projekten Trösälven, Bjurbäcksälven och kommunsamverkan. Vidare kommer GVR vara värd för årets upplaga av vattenrådets dag i Värmland samt anordna en vattendragsvandring. Under året planeras att ta fram och lansera ett nyhetsbrev samt att ta fram profilprodukter. En viktig del av rådets verksamhet är att kunna samverka och informera i lokala projekt. Det behöver därför finnas ett utrymme till att engagera sig i projekt och förslag som uppkommer under året. Förslag framkom på årsmötet att vattendragsvandringen skulle kunna hållas i Gullspångsälven med fokus på Gullspångslaxen.

Årsmötet beslutade att fastställa arbetsplanen för 2018.

- § 20 Årsmötet beslutade att kostnaderna för vattenrådet skall fördelas på medlemmarna enligt budget. Se bilaga 9.

§ 22 Övriga frågor

- a) Sif deltog på årsmötet för Vänerns VVF den 19 mars. Material från Vänerns VVF årsmöte cirkulerades och presenterades av Sif – bland annat att Vänerns VVF arbetar med fokusområden. Materialet finns tillgängligt på Vänerns VVF hemsida.

MS/P LE



2018-04-25

- b) Owe Ekman tog upp frågan om plastföroreningar i våra sjöar, vattendrag och hav. Vad händer med den plast som används i reningsverkens bassänger för kväverening? Robert Skogh nämnde att Vättern och Vänern kommer provtas på microplaster. Det finns indikationer att det är lika mycket plast i dessa sjöar som i Östersjön. Frågan noterades som ett möjligt förslag till exjobb.

§ 23 Liselotte tackade för mötesdeltagandet och avslutade den formella delen av mötet. Liselotte hälsade sedan Ann-Charlotte Norborg Carlsson (SynLAB) välkommen att presentera resultaten från den samordnade recipientkontrollen. I år omfattar detta en femårsrapport 2013-2017.

Vid protokollet:

Matilda Norberg  
Sekreterare/Vattenrådgivare

Justeras:

Liselotte Eriksson  
Mötesordförande

Urban Jonsson  
Ombud, Karlskoga kommun

Göran Pettersson  
Karlskoga kommun